

ПРЕПОДОБНЫЙ ГАЛАКТИОН БЕЛОЗЕРСКИЙ (БЕЛОЗЕРСКИЙ) (1506)

Память его празднуется 12 янв. вместе с памятью его наставника прп. Мартиниана

Прп. Галактион был учеником прп. Мартиниана и носил своего настоятеля на руках в церковь, когда силы того совершенно ослабели от старости. Он избрал путь юродства Христа ради и сподобился дара прозорливости. Однажды братия при нем хвалили новую трапезную. Прп. Галактион сказал: "Добра, да недолговечна". На другой же день она сгорела. Братия опасались за деревянную колокольню, но преподобный сказал: "Эта не сгорит!" И она уцелела. В разгар пожара он вошел в пылавшую келью архиепископа Иосафа и вынес оттуда драгоценную церковную вещь, о которой архиепископ очень скорбел.

Один брат помышлял бежать из монастыря. Провидя его намерение, преподобный сказал ему: "Никто не может избежать сетей лукавого!" Брат оставил свое намерение и впоследствии тридцать лет был настоятелем монастыря. В 1506 г. прп. Галактион предсказал, что у бездетного тогда еще вел. князя Василия III родится сын, который покорит Казань. В 1530 г. у него действительно родился сын Иоанн, который в 1552 г. покорил Казань, - и тогда только вспомнили это предсказание.

Инокѣ Савватию преподобный предсказал, что он скончается скоро после него, и действительно этот иннок жил после прп. Галактиона только 8 дней.

Преподобный подвизался в Ферапонтовом монастыре более 20 лет.

Скончался преподобный Галактион в 1506 г. и поживает под спудом рядом со своим наставником прп. Мартинианом.